

DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

53. évfolyam, 229. szám

Ára: 50 fillér

Kedd, 1963. október 1.

Összeül a Béke-világtanács

Szeptember 27—29 között Bécsben ülést tartott a Béke-világtanács elnöksége és elhatározta, hogy november 28. és december 2. közötti napokban Varsóba összehívja a Béke-világtanácsot. Az elnökségi ülésről kiadott közlemény rámutat: »Az atomfegyver-kísérletek részleges beszüntetése új légréteg alakított ki, s ez különös jelentőséget ad majd a varsói tanácskozásnak. A moszkvai atomcsend szerződés fordulópontot jelent a nemzetközi kapcsolatokban: ez az első lépés a feszültség megszüntetéséhez, az általános és teljes leszereléshez vezető úton.

A Béke-világtanács tanácskozására meghívják mindazokat — azon békemozgalmak képviselőit —, akik sikeresnek a leszerelés és a békét célzó közös akciókért.

Ismét tárgyalta a három külügyminiszter

Hétfőn újból összeültek a Szovjetunió, az Egyesült Államok és Nagy-Britannia külügyminiszterei. Ezúttal ez a vacsora szolgált keretül, amelyet U Thant, az ENSZ főtitkára adott. Az érdeklődő megbeszéléseken csak nyolcan voltak jelen: U Thanton és Naraszimhan főtitkárhelyettesen kívül Gromiko, Lord Home és Rusk, valamint a három nagyhatalom

ENSZ-képviselői, Fedorenko, Sir Dean Patrick és Stevenson. A szokástól eltérően még tolmácsok sem voltak ott. Mindez arra enged következtetni, hogy a vacsorát nem társadalmi eseménynek szánták, hanem politikai tanácskozási fórumnak.

Hétfőn reggel Rusk és Lord Home külön tanácskozást folytatott. Az amerikai külügyminiszter Lord Home vendége volt reggelire.

Makói teleppel bővült a paprikafeldolgozó

Az élelmiszeripar átszervezése nyomán összevontak Csongrád megyében is néhány vállalatot. A többi között létrejött a Csongrád Megyei Húsipari Vállalat. Már éveken korábban a Szegedi Konzervgyárhoz csatolták a makói

hagymafeldolgozó telepet. Az átszervezés magával vonta a különböző iparágak szakosítását, profilizálását. Így került sor a Szegedi Konzervgyár makói telepének a Szegedi Paprikafeldolgozó Vállalathoz csatolására is.

Ismeretes, hogy ez az üzem többnyire Makó és környéke termelőszövetkezeteinek termését dolgozza fel az év hosszabb időszakában. Nyáron, a konzervkészítés szezonjában savanyúságot gyártottak és részben bér munkában paprikát szárítottak a telep szalagszártó gépein. Mivel a szegedi paprikafeldolgozó üzem profilja az utóbbi időben különböző szárítványokkal, levespor-készítményekkel bővült, a minisztérium úgy döntött, hogy a makói telepet a paprikafeldolgozóhoz csatolja.

Az átadás előtti leltározások már megkezdődtek és máától kezdve hivatalosan is a paprikafeldolgozó telephelyeként működik majd a makói üzemegység. Ezzel lehetőség nyílik a vállalatban belül a további profilizálásra, a szárítógép-kapacitás jobb kihasználására. Előreláthatóan jövőre már hagymaszárítást teljes egészében a makói üzem látja el. A szegedi üzem szárítókapacitását pedig a fűszerpaprika mellett zöldségfélék szárítására használják, amelyekre a levesporgyártáshoz van szüksége az üzemnek.

Huszonöt új „tojásgyár”

Jelentős intézkedés született az immár krónikus tojáshiány csökkentésére, illetve teljes megszüntetésére: a következő néhány esztendőben évi 200 millió darab össztermelésű, korszerű tojásgyárakat hoznak létre. Egy-egy üzem 40 000 férőhelyes lesz, nevelőtelepből és 8 tojóépületből áll majd, s évente nyolcmillió tojást ad.

Ezt a termelési színvonalat csak kiváló fajtákkal és egészen korszerű technológiával lehet elérni. Az állományt külföldi, kifejezetten tojás-termelő hibridekből alakítják ki. Az épületek és gépészeti berendezések tervezésé-

nél az ország eddigi legnagyobb és legfejlettebb baromfitenyésztő üzemének, a Bábolnai Állami Gazdaságnak a tapasztalatait hasznosítják.

A 25 tojásgyár közül az első négyet már tervezik. A jövő év tavaszán az építkezés is megindul a Nagymiskolci Állami Gazdaságban, a nádudvari Vörös Csillag Tsz-ben, a Sátorhely-bolyi Állami Gazdaságban és a Baromfiipari Vállalat nagyvenyimi telepén.

A négy új tojásgyárba 1965 tavaszán szállítják az első napocsibéket,

Újabb gyorsvarrógépeket kapott a ruhagyár

A közelmúltban 11 gyorsvarrógépet kapott a Szegedi Ruhagyár. A munkások nagy érdeklődéssel fogadták az új konstrukciójú gépeket, amelyek 5 ezer fordulatúak.

Az eddigi 2800 fordulatú gépek mellett nemcsak új-szerűek ezek a gépek, hanem természetesen termelő-

kenyebbek is. Kezelésük is nagyobb szaktudást igényel. Ezért most tanfolyamon képezik ki a gépeken dolgozó munkásokat. Az elmúlt héten megérkezett a gépek újabb szállítmánya, és ezzel a gyorsfordulatú gépek száma 50-re emelkedett az üzemben.

Az idén az előzetes tervek szerint is lerövidítették a feldolgozási szezon. A pritamínpaprika feldolgozást például október 20-ig tervezték. Tavaly még november 10-én is dolgoztak fel pritamínpaprikát. Természetesen, ha az idő engedi és nem fagy meg szárán a termés, október 20-a után is teljes kapacitással dolgozik majd az üzem.

A tervteljesítés a konzervgyárban csak akkor teljes, ha el is szállították a kész-árt az üzemből. A terv szerint

a harmadik negyedév végéig 1496 vagonnyi árut kellett kiszállítaniok.

Ezt már 46 vagonnal túlteljesítették. Ahogy a vállalat vezetői mondják, ez a túlteljesítés igen kedvező és szükséges is. Felépült ugyan az üzem nagy raktára, mégis ke-

vés a tárolóter. Nagy mennyiségű konzervet halmoztak fel az udvaron, itt tárolják ponyvával letakarva. A kiszállításban is túlteljesítették az elmúlt évi eredményt, hiszen egy évvel korábban október 1-ig csak 970 vagon készárt szállítottak el.

Igen sok árut küldtek már a külföldi megrendelők részére is.

Az elmúlt év hasonló időszakában összesen 556 vagon exportárt szállítottak ki. Az idén már eddig jóval többet mint ezer vagon. Az elmúlt hetekben volt olyan nap, hogy 20 vagonnal indítottak útnak.

Most a negyedik negyedév küszöbén, ha nem is teljesítették a tervet — a nyersanyag- és részben munkaerőhiány miatt —, remélik, hogy a 200 vagon zakuszka — amit szovjet exportra gyártanak —, 45 vagon májkrém, s nagy mennyiségű lecsó mellett többféle húskonzervet is készíthetnek, s ezzel az éves tervből hiányzó 50 millió forint termelési értéket teljesíteni tudják.



Hétköznapi tempóban



A múlt vasárnap is dolgoztak a szállító vállalatok, a MÁV és az AKÖV. Még mindig tart az őszi csúcsforgalom! Néhány számadat, amely biztossága annak, hogy a munkatempó ezen a napon is hétköznapi volt: a Szeged-Tisza pályaudvarra 96 vagon áru érkezett. Csak azokat a vagonokat nem rakták ki, amelyek szállítmányát olyan vállalatoknak címezték, ahol nem volt vasárnapi átvétel. Az AKÖV 13 gépkocsival és 6 lovakocsival 17 vagon árut szállított rendeltetési helyére. A TÚZEP 9 vagon szenet rakott ki.

A römlendő áruval — paprika, paradicsom — dolgozó üzemekben a hónap három vasárnapján teljes műszakban dolgoztak. Ezért a múlt vasárnap a Konzervgyárban és a Paprikafeldolgozóban szünetelt a gyártás. A szállítók azonban itt sem pihentek! Például a Paprikafeldolgozóban 12 vagon — 180 mázsa — örleménynek való nyersanyagot vettek át.

(Somogyiné felv.)

Utószezon a konzervgyárban

Egymillió forint értékű konzerv naponta

Régi jelszó már a Szegedi Konzervgyárban: rövid idő alatt sok konzervet gyártani. Erre ösztönzi, sőt kötelezi állandóan a vállalat vezetőit, dolgozóit az éves terv. Ezek évről évre többet és jóval többet követelnek az üzemből, mint amennyit az előző évben gyártott. Most a harmadik negyedév végén a tervteljesítés számai arról tanúskodnak, hogy valóban több konzervárt gyártott az üzem, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

Pontosan 47,8 millió forint értékkel többet. Egy évvel korábban, október 1-én 145 millió forint volt a tényszám.

Ezt a szép fejlődést annak ellenére érték el, hogy a nagyobb értékű nemes gyümölcs konzervfélékből lényegesen kevesebbet gyártottak, mint egy évvel korábban. Több gyümölcsfajtából gyengébb volt a termés, de ezt részben pótolták borsóval, s most később uborkából. De még így sem tudtak annyit gyártani, hogy a harmadik negyedévre eső tervet maradéktalanul teljesítsék. Ezért most



Képeinken

Fent: A szénhegyek gyorsan fogynak a Tisza-pályaudvaron. A Konzervgyárban csak a szállítók dolgoztak. Alsó képeinken: Még egy kéve és indulhat az AKÖV gépkocsija kenderterhével. — Hosszú füzereken tárolják a paprikát.